

40多家世界500强企业扎根北仑

共投资100多个项目,形成石化等临港产业集群

“信润码头项目和雪佛龙奥伦耐项目是北仑平台招商的一个典型。2015年,两家世界500强企业同步落户。”宁波开发区招商局工作人员日前向记者表示。

作为宁波和浙江对外开放的排头兵,北仑区域依托天然深水良港、开发开放和产业基础的优势,累计引进世界500强企业40多家,投资100多个项目。

去年12月,为雪佛龙奥伦耐润滑油添加剂项目配套的宁波信润石化储运有限公司完成土地出让,今年底将开工建设,一期总投资约8亿元,占地约270亩。而去年3月,雪佛龙奥伦耐项目历经两年16轮考察谈判,从86个选址中最终选择落户宁波开发区。

雪佛龙是全球最大的综合性能源公司之一,世界500强排名第12位,其全资子公司奥伦耐公司

是世界领先的燃料油和润滑油添加剂研发商、生产商和销售商。该项目将成为雪佛龙润滑油添加剂事业部的中国生产与运营中心,一期投资1.6亿美元,年产润滑油添加剂10万吨,计划2020年前建成投产。

1989年,美国陶氏化学在宁波开发区投资创办浙江太平洋化学有限公司,开创了世界500强企业在宁波投资的先河。随着台塑、印尼金光、韩国三星、宝钢、吉利等世界500强企业的相继落户,北仑形成了以石化、钢铁、能源、造纸、汽车、船舶为重点的临港产业集群。

宁波保税区、宁波出口加工区既有路易达孚等世界500强投资的贸易型企业,也有群创光电这样的生产加工型企业。大榭开发区引进中海油、三菱化学、韩华

化学、林德气体等世界500强企业落户后,逐步形成产业关联度高、创新能力强、循环发展的石化产业集群。

2008年,台塑宁波工业园区总投资20.7亿美元的一期7个石化项目及台塑热电、码头等配套工程建成投产。随着后续项目相继落地,台塑宁波石化专区累计投资超过50亿元。今年第四季度,台塑计划开工建设年产8.5万吨、总投资1.6亿美元的高顺式丁二烯橡胶(HCBR)项目,以及卤化丁基橡胶(HIIR)试验项目。

2012年5月,全球顶尖的医疗保健产品和服务公司——美国康德乐健康集团收购浙江大生医药有限公司,带来3600多万美元的合作外资,这也是北仑引进的首家世界500强服务性企业。

引进一家500强企业,带来若

干配套项目,这种集聚效应还在不断凸显。笔者了解到,位于春晓滨海新城的佛吉亚排气控制技术(宁波)有限公司,每天都有装载汽车排气控制系统的货车往返于厂区和吉利春晓基地之间,装载量为几百套。2012年,世界500强企业法国佛吉亚集团与吉利汽车达成战略合作共识,围绕吉利整车核心零部件进行产业配套。目前,该项目已投资800万美元,建成6条生产线,除春晓基地外,还为吉利湘潭、路桥等工厂供货。

从生产性企业到三产服务性企业,落户北仑的世界500强企业的业态呈现多元化。“世界500强投资企业已成为北仑经济发展的重要基石,有力支撑着临港经济。”北仑区招商局有关负责人说。

谢良宏 谢路漫

杭州西溪创意产业园 举行全民饮茶日系列活动

4月17日,由杭州市委、市政府,中国国际广播电台,浙江农林大学联合主办,浙江农林大学文化学院等单位承办的第八届“全民饮茶日”系列活动在杭州市西溪创意产业园举行。2016~2017年度“茶与爱”国际微电影大赛启动仪式、《南方有嘉木》创意呈现首演、G20茶席展等一系列活动吸引了各界茶文化爱好者。

2016~2017年度中国国际微电影盛典·“茶与爱”国际微电影大赛将历时一年,通过专家评审和网络评选,最终评出各类奖项,邀请获奖人员来华体验中国文化。同时,通过与杭州市政府、海外世界语组织、媒体、教育机构等合作举办微电影节,提升品牌知名度,增强国际话语权,并助推“一带一路”战略的实施。

此前,国际世界语协会(UEA)、中国国际广播电台(CRI)和中国茶都品牌促进会等合作单位于2014~2015成功举办了“茶与爱情”微电影大赛,影响力辐射100多个国家和地区,吸引了来自五大洲20余国家的获奖者及嘉宾赴杭参加颁奖典礼,国际世界语协会主席马克莅临现场。国际友人在杭州、丽水深入了解和体会了中国文化,特别是中国茶文化。在领略杭州西湖、西溪风光之余,参加了多个文化活动,并参观中国茶叶博物馆。

《南方有嘉木》茶文化艺术呈现,也是“全民饮茶日”系列活动之一。该活动以茅盾文学奖作品《南方有嘉木》为题材,选取其中七个主要故事情节以茶文化艺术的独特表现方式向观众展示。所有参与本次艺术呈现的演员、导演、幕后工作人员都是浙江农林大学文化学院的师生。从设计到传媒,从服装到摄影,从汉语言到茶文化,将知识与实践相结合,学生的综合能力得到了充分的锻炼。

此外,“全民饮茶日”系列活动中,浙江农林大学师生还专门设计了G20茶席,以更好地迎接G20峰会,彰显“中国茶都”城市品牌。该活动从2015年12月开始策划,邀请20个在杭茶馆、茶企、茶文化教育机构设计20席茶席,将19个国家和欧盟的文化内涵与中国茶文化相结合,体现了和谐共赢的理念。

据介绍,2006年,在杭八家国家字茶机构提出了设立“全民饮茶日”的倡议;2009年,作为杭州西湖国际茶文化博览会活动之一的首届“全民饮茶日”活动,于4月20日(谷雨)顺利举行;2012年3月,杭州市人大立法决定将每年农历谷雨设立为杭州的“全民饮茶日”,开中国茶事之先风,为“茶为国饮”之表率,“全民饮茶日”真正成为杭州人民的法定节日。2014年,湖州、绍兴继杭州之后也在谷雨这一天设立“全民饮茶日”。

参加当天“全民饮茶日”系列活动的有:中国国际广播电台副总编辑任谦,杭州市副市长陈红英,中国国际茶文化研究会副会长沈立江,中国电影文学学会副会长、中国作家协会影视委员会副主任黄亚洲,浙江农林大学副校长王自勇。

陈胜伟

从不足百公里到“百公里+” 超威黑金高能量电池实测挑战打破“里程焦虑”

“泉州站突破108.6公里,巨鹿站突破112公里,莆田站突破124公里……”伴随着超威黑金高能量电池全国实测活动的火热进行,各地捷报频传,搭载黑金高能量电池的电动自行车续航里程纪录不断刷新。截至目前,超威黑金高能量电池实测挑战赛已举办100余场,影响力辐射全国,最高里程纪录突破140公里,实测挑战依旧在持续进行中。

一直以来,电动自行车作为代步工具深受消费者的青睐,但受制于技术水平,我国绝大多数电动自行车续航里程往往不足百公里。尤其在冬季气温降低时,电池放电能力下降,电动自行车续航能力进一步减弱。如何提高电动自行车续航里程,减少电池充电次

数,成为消费者时刻关注的话题。对此,超威集团历时3年潜心研发,推出黑金高能量电池,并在全国范围内开展实测挑战,用事实和数据打破了消费者对电动自行车的“里程焦虑”。

3月14日,在江苏沐阳站发起首场实测挑战赛,装载着60V20AH的超威黑金电池的电动自行车成功完成100公里的里程挑战。紧接着,在辽宁锦州站发起第二场实测挑战赛,黑金电池再次包揽前六名,以突破130公里的辉煌战绩刷新续航里程纪录。伴随着实测挑战赛影响力的不断扩大,山东济南、福建福州、湖南株洲、河北邢台、新疆吐鲁番等多个省份和城市相继开展了规模不等的实测挑战赛。短短一个月不到,实测活动以

星火燎原之势遍及全国,参赛人数达10000余人,终端商、行业媒体记者、上下游产业链企业代表全程观摩。里程数从100公里到104.7公里,再到126.1公里,黑金电池屡破里程极限,验证着超威黑金电池的优异性能。

“如果不是亲眼所见,我真不会想到用功率800瓦的电机能够跑到100公里,甚至还能轻松超过100公里。”与超威集团合作了近20年的终端商朱昌双在观看了江苏宿迁站的实测挑战后这样说。亲眼见证比赛过程的终端用户李曹刚感受也颇为强烈,他说,这才是市场真正需要的产品,以前出门总是担心电瓶车不够用,每次没骑多久就赶紧充电,现在可以大胆地骑了。

超威黑金电池极限挑战赛不仅仅是一场存在于公众视野中的极限挑战,更是黑金电池在续航里程上的自我耐力较量,有着一枝独秀的特殊魅力,也由此吸引了包括爱玛在内的知名电动自行车制造企业的青睐。早在今年2月29日超威黑金高能量电池的发布仪式上,爱玛和超威集团高层就已经达成合作意向,爱玛生产的高端产品标配将全部配备超威黑金电池。就在刚刚过去的3月,在春暖花开的山东济南,爱玛与超威集团联合举办了一场黑金极限拉力挑战赛,刷新行业骑行纪录。实践证明,超威集团在行业内首创结合石墨烯技术,制造高能量铅酸蓄电池,这条高性价比和高品质结合的道路将会越走越宽广。

吴甜

三门滨海新城跻身“浙江最具发展潜力十大新城”

笔者从三门县经济开发区管委会了解到,由浙江大学区域与城市发展研究中心等单位主办的“第三届浙江省最具发展潜力十大新城”评选活动日前结束,三门县滨海新城入选“十大新城”榜单,也是台州市唯一入选的新城。

三门滨海新城位于三门湾畔,总体规划面积32平方公里,辖区南北通衢,山、湾、岛、泽资源丰富,交通便捷,是三门未来的政治、经济、文化和商贸中心。近年来,当地有关部门不断健全园区基础设施,完善城市功能,优化投资环境。目前,首期13.5平方公里的启动区块基本实现通水、通电、通路、通气、通讯、通有线电视

视、通排污、土地平整“七通一平”,城市雏形显现,是浙江范围内为数不多的设施建设完善、整体环境优美、日常管理到位的园区之一。

“眼下,大项目也开始云集园区,发展势头强劲。”三门县经济开发区管委会副主任杨登湖说,新城目前共入驻工业企业50家,其中上市企业3家,初步形成了机电机械、海洋装备制造、新能源等主导产业,去年累计实现工业产值88305万元,创税5832万元,同比分别增长28.6%和19.3%,产出效益日益凸显。

杨登湖表示,新城作为三门县招商引资的主阵地,对外开放

的主窗口、经济发展的主战场,三门县委、县政府倾力予以支持。眼下,对符合产业规划的项目,引进企业后,在企业上市、员工子女入学等方面都有政策扶持。同时,在办理工商登记、土地出让、规划管理、工程建设等方面提供全程代理服务,以亲商、安商、富商为出发点,为投资者提供“方便、快捷、优质、高效”的服务;实行工业项目模拟审批办证制度,由原来的200多天缩短到目前的58天。

据了解,共有全省11个地市96个新城(新区)参加此次“第三届浙江省最具发展潜力十大新城”评比。最后经过读者(网友)投票、

材料申报、专家组实地考察、综合评定四大环节,充分考虑新城(新区)发展规模、规划设计、产业特色、基础设施建设、生活服务配套、生态环境、人文历史等方面的评价标准后,最终三门县滨海新城在96个新城(新区)中脱颖而出,跻身“浙江省最具发展潜力十大新城”行列。

“三门滨海新城此次成功入选‘第三届浙江最具发展潜力十大新城’,对提升三门滨海新城的知名度、美誉度和竞争力,打响城市品牌,促进新城开发建设,带动周边区域发展都将产生重大的现实意义。”杨登湖欣喜地对笔者说。

朱曙光 叶晨阳 朱芳芳

上虞“阳光照明” 荣获第二届中国质量奖提名奖

近日,地处绍兴市上虞区的浙江阳光照明电器集团股份有限公司负责人赴北京出席第二届中国质量奖颁奖大会,与“华为”、“格力”等知名品牌同台领奖。据悉,全国共有9家组织和1名个人荣获中国质量奖,80家组织和10名个人荣获中国质量奖提名奖,其中浙江省共有6家企业获质量奖提名奖。

“阳光照明”相关负责人告诉笔者,从2010年开始,公司在技术方面持续投入,累计达到4亿元,获得的一系列专利,既提升了产品质量,又降低了价格和能耗。例如研发的LED照明产品散热技术,有效解决了LED灯工作时温度过高的问题,大大提高了LED灯的使用寿命。

为严把质量关,“阳光照明”使用了“在线实时质量监控系统”,该系统可以在生产的同时,对每件产品进行“体检”,一旦发现不合格产品,就把它剔除出流水线。而一旦不合格产品达到一定比例,系统就会报警,提醒管理人员某个生产程序出了问题。“这套系统投入运行后,大大降低了人工误判质量的风险。从流水线下来的产品,合格率能达到100%。”

据了解,中国质量奖是中国质量领域的最高荣誉,每两年评选一次。绍兴市质监局相关负责人表示,“阳光照明”获奖是对绍兴企业“工匠精神”的一种肯定,有利于提升“绍兴质造”的整体水平。

陈晓刚 郑琪

体会人生百味,锤炼演说技能,促进企业发展 义乌举办企业家筑梦天下演讲活动

笔者近日在义乌市爱心公社青年吧充分领略沙画艺术家何仕金神奇而精彩的沙画艺术表演。在灯光沙画台上,何仕金用妙手作笔,掬一捧细沙撒下,瞬间出现变化万千的图案,或静谧,或疯狂;或温馨,或感动,一个个故事画面,随着背景音乐依次呈现,惟妙惟肖。何仕金将美术这种静态艺术变成了动态表演,感染了现场每一位企业家。一场由义乌市学习型企业发展促进会主办、义乌市爱心公社公益协会承办的以“人生百味”为主题的筑梦天下公众演说由此推向了活动高潮。

据悉,何仕金是主办方盛情邀请参加筑梦天下公众演说活动,为学企企业家作精彩演讲和沙画艺术表演的。何仕金潜心沙画艺术的创作和教学,2013年受义乌市政府邀请,创作了以“义新欧”铁路开通为背景的沙画作

品《新丝路、新起点》,在电视媒体上得到广泛传播。今年初,在“龙文杯”中国沙画创意大师赛中一举夺得动态沙画冠军。受众猫图书出版社邀请,他又参与沙画艺术书籍的出版发行。个人主要代表作品有:《新丝路、新起点》、《一带一路》、《初心》等。

笔者在现场看到,来自学企会各行各业的企业家在现场进行互动,通过介绍各自的创业历程,体会人生百味。在台上演讲的嘉宾演说自己的心路历程,与台下的企业家互动交流,现场气氛热烈而融洽。

学企会会长丁丰富告诉笔者,“人生百味”筑梦天下公众演说活动,旨在为学企会的企业家提供一个纯公益、全开放、共成长的交流互助平台,让企业家能够锤炼演说技能,提升演说水平,从而更好地为企业做好经营发展服



图为何仕金在现场表演沙画艺术。义乌市学企会举办“人生百味”筑梦天下演讲活动的战略合作伙伴。徐真理

谁是真正的“打工英雄”? 宁波十大杰出职业经理人出炉

伴随着越来越多企业建立现代企业制度,职业经理人的队伍正在宁波正不断壮大。谁是宁波的“打工英雄”?日前,宁波市举行一年一度的“宁波职业经理人活动日”。当地的中高级人才、企业家代表、专家学者等400多人济济一堂,共同庆祝这个属于职业经理人的节日。

“宁波职业经理人活动日”由宁波市职业经理人协会发起,定于每年4月的第二个周末举行,旨在进一步推动职业经理人与企业的交流,加强各企业之间的横向联系。

当天的活动还评选出了“2016宁波十大杰出职业经理人”。他们当中既有以技术见长的“技术型”职业经理人,又有以管理见长的“策略型”职业经理人;既有“铁娘子”类型的女性职业经理人,又有“青出于蓝”的80后职业经理人。他们不仅拥有良好的职业素质和职业精神,还具有放眼世界的战略思维并善于用人,且能为企业营造良好的企业文化并与时俱进。可以说,他们是与企业共进步、同追求的。他们,是这一年当之无愧的“打工英雄”。

当天,十位职业经理人和企业家悉数登场,以TED讲小故事的演讲形式,在台上生动形象地讲述了他们的就业创业历程、职场品行修炼心得以及对当下职场新格局的理解。

此时的台下,是沉寂的。而随着最后一位演讲者话音落地,一阵又一阵经久不息的掌声才在大厅里响起。借用宁波市职业经理人协会常务副会长黄江伟的话来说,“讲故事,我们是认真的”。

根据《2015宁波职业经理人发展白皮书》显示,到2015年,宁波的职业经理人总数已经超过了15万。《白皮书》显示,在参与调查的单位中,职业经理人为高级管理者正职的占了40.7%,高级管理者副职的占了37.1%,中级管理者占了22.2%。也就是说,七成以上的职业经理人是总经理或者副总经理。

张文胜

国家发明专利产品

杭州体验馆: 宾利酒店用品公司石祥路589号海外海商城三楼 13600523508 0571-86681099

水炭净™

竹炭全陶瓷净水器

江苏·宜兴市雅博环保新材料有限公司 电话: 0510-87199998 18068379788 13771352167

更正

本报4月19日A6版文章《安吉科创园获评国家级科技企业孵化器》中“现有在孵企业62家”数字有误,“62家”应为“82家”,特此更正。